

Bestyrelsesmøde – strategimøde

Referat

9. oktober 2024 kl. 16.00-20.00 hos Enemærke & Petersen, Glostrup

Deltagere

Alexander Rosenfeldt (AR), Ole Olsen (OO), Torben Ridder (TRI), Thomas Schlüter (TS), Maria Irming Pedersen (MIP) og Per Henrik Brask (PHB) samt fra kl. 17.30 Per Thue Hansen (PTH)

Afbud

Torben Røssell (TRØ)

Dagsorden

1. Godkendelse af seneste referat – ej sendt ud
2. Evaluering 2024
 - a. Hvordan er det gået?
 - b. Hvad er gået godt?
 - c. Hvor kan der forbedres?
3. Strategi 2025
4. Klubformandsmøde den 6. november
5. Eventuelt

Indledningsvist blev sikkerhed og løbsafvikling i Hvidovre/Nørrebro, Lejre/Roskilde, Gadstrup/Greve og til dels Randers Bike Week behandlet og evalueret. I respekt for de berørte ryttere!

Særligt ulykken i Hvidovre fylder. Såvel kommunikation som faktisk håndtering af ulykkerne får rosede ord. Trist, trist situation som understreger vigtighed af prioritering af sikkerhed.

1. Godkendelse af seneste referat

Seneste referat ikke gennemgået, da det blot foreligger i kladde.

2. Status seneste år

Hvordan går samarbejdet i distriktets bestyrelse, mellem distrikterne og hvordan går samarbejdet med specialforbundet DCU?

Samarbejde går godt fortsat og fordeling af opgaverne i distriktets bestyrelse er også ok. Ønske til at der på bestyrelsesmøderne er tid til at gå lidt mere i dybden med enkelte punkter.

Mellem distrikterne opleves fin og konstruktiv dialog. *Såvel* om praktiske ting og drift herunder allokering af ressourcer på tværs af Storebælt *som* om langsigtede mål og midler.

Specialforbundet DCU fylder meget, og samarbejdet opleves svingende. Nogle ting løses fantastisk og andre opgaver efterspørges mere løsningsorienteret tilgang. Det blev konkretiseret og eksemplificeret.

Distriktsbetyrelsen er bevidst om, at der skal være en gensidighed med fokus formålsparagraf i DCUs vedtægter:

§2 Formål

1. DCU's formål som union for dansk cyklesport er:

- a. at virke for fremme af cyklesporten i Danmark
- b. **at være det koordinerende led mellem distrikterne og klubberne**

I praksis er det omvendt, og der opleves stadig som værende uendeligt langt mellem medlemmer, klubber og distrikter til specialforbundet DCU.

Arbejdet med løbssikkerhed er en undtagelse, som fremhæves; et overordentligt godt samarbejde mellem distriktet og specialforbundet DCU.

Hvordan kan vi forbedre os?

Prioriteret liste for dansk cyklesport; frivillighed, lange arbejdsdage for (faste) hjælpere, økonomi i klubberne. Klar målsætning på de punkter for at gøre det endnu bedre.

Det skal også være attraktivt at være i distriktets bestyrelse, dommervogn, flagposter, arbejdet med rygnumre, op- og nedrykninger etc.

BMX faste frivillige er til stede. Ofte er det flagposter, som mangler. Det er forældre hjælper med at løfte den opgave.

Hvor er det gået godt i specialforbundet DCU?

Stor tilfredshed med sikkerhedskoordinatoren og dennes virke. Synlig, dygtig, hjælpsom, tager initiativ til at hjælpe klubberne. Distriktet afholder 50 % af omkostningerne til ressourcen.

Hvor går det ikke så godt?

DCU-specialforbundet opleves ikke som synligt. Hvad får medlemmerne for deres penge her? Hvor er hjælpen til klubberne og distrikterne. Jf. love og regler?

Specialforbundet har ikke fokus på breddeidræt, de kan /vil ikke supportere klubberne. Fokus er på sportslige og elitære sektor.

Hvad er det vi ser som distriktets opgaver?

Tidtagning / dommervogn

Sikkerhed

Dialog med klubberne

Driften i det daglige

Attraktivt at være i en klub

Udvikling

Skabe et miljø hvor distriktet og klubberne vokser

At passe på klubber og medlemmer (både i overført betydning og helt konkret)

Sikre specialforbundet DCUs eksistens

Hvem er distriktets målgruppe; medlemmer, klubberne?

Alle der har lyst til at cykle sammen. Fællesskabet.

Hvilke udfordringer ses?

Frivillighed og rekruttering af frivillige.

Der kommer bane VM, BMX VM, UCI-løb og landevejs-VM. Ligesom PostNord Danmark Rundt også fortsætter. Der bruges frivillige til alle events. Det dræner i forhold til løb arrangeret af klubberne.

Specialforbundet DCU har flere konsulenter med midler fra DIF. Kan der ændres på strategi, så disse gør nytte for distrikterne. Flow af midler fra DIF til distrikterne, så konsulenterne arbejder fra og i distrikterne og ikke fra specialforbundet DCU?

Hvordan samarbejdet mellem Specialforbundet DCUs administration og bestyrelse er, kan distriktsbestyrelsen indlysende ikke vide. Hvem monitorerer, at den formelle og juridiske organisation opretholdes? Det spørgsmål søges belyst.

3. Strategi 2025

Mål 12 og 24 måneder frem blev debatteret. På den korte bane er det vigtigste mål samarbejdet med specialforbundet herunder afklaring på kommende valg af formand og dennes valg af direktør for så vidt angår snitflader, gensidig servicering med meget mere distrikter og administration imellem.

Vision og mål om:

- Et distrikt
- Et medlem, en stemme
- Discipliner, prioritering af alle grene
- Landevej. Centralisering af løb med mål om sikkerhed, skilte og ens kvalitet som mål
- Flere motionsklubber og communitys som medlemsklubber

... blev på ny drøftet. Enighed om visionen og målsætning. Dog ikke konsensus om "et medlem, en stemme", hvilket resulterede i mindre debat om, at en stemme for hvert medlem også kan betyde, at hver klub har stemmer (ift medlemstal) repræsenteret som i dag ved klubformand eller stedfortræder.

Specialforbundet DCU skal arrangere 3 x VM (bane, BMX og landevej). At læse af seneste referat fra DCU-bestyrelsesmøde er økonomien i BMX-VM allerede udfordrende / utilfredsstillende. Ydermere skal der arrangeres og afholdes UCI-landevejsløb hvert år fra 2025 og i mindst tre år frem. Flotte prestigefyldte arrangementer som kræver mange ressourcer.

Distriktet ønsker at tildele specialforbundet DCU mulighed for at fokusere og koncentrere sig om disse løb og events samt ledelsesmæssig adgang til at allokere ressourcer til landsholdene i alle discipliner. Resultaterne fra seneste mange mesterskaber (OL, VM og EM) vurderes som utilfredsstillende, måske som følge af manglende overblik og fokus qua mange andre aktiviteter. Derfor er det distriktets vision, at alle motionsaktiviteter og alle aktiviteter rettet mod klubberne flyttes fra specialforbundet DCU til distrikterne som ad åre slås sammen til ét.

For distriktet er målet fortsat, at alle aktiviteter, som er medlemsafhængig, placeres og udføres i de to distrikter. Det er vores mål, at løbs-, klub- og medlemsafhængige aktiviteter organiseres i distrikterne. Samtlige medlemsrettede aktiviteter placeres i distrikterne og dermed tættere på klubberne. På denne måde forankres elite og landshold i specialforbundet DCU.

4. Formandsmøde

Planlægning: Disciplin-grupper

Landevej specielt termin – arrangørerne skal have terminsønske og fremsende dette. Tage dialogen ud af dette. Prioriteret rækkefølge

Øvrige discipliner

Agenda tilkommer. Mail ud til alle klubber angående formandsmøde.

Sidst på agendaen; sikkerhed

5. Eventuelt

Meddelelse fra formanden, på baggrund af flere opfordringer, om ikke at være kandidat til formandsposten i DCU og et ønske om at fortsætte som formand for distriktet. Naturligvis under forudsætning af (politisk) opbakning.

Oplæg fra medlem angående sikkerhed, gearing med videre. TRI tager denne videre og vender retur med et svar.

Henvendelse fra ABC om tilskud til aktivitet til crossløb.

Distrikter støtter aktiviteterne til to BU cross-løb med 3.000 kroner.

Ændring ved kørselsgodtgørelse til teamet i dommervogn og tidtagning, så vi naturligvis følger skattereglerne. Desuden øger kompensation for tidtager, beregner og dommervognens frivillige

U19 drenge og kvinder til EM

Svar fra bestyrelsen er, at det er vigtigt de passer deres skolegang m.m. Samme svar som i referat fra bestyrelsesmøde 11. september 2024.

Næste bestyrelsesmøde er 30. oktober 2024 kl. 17.30 i Idrættens Hus

Referent: Maria Irming Pedersen